

Prázdninové počasí na Vsetíně: horko a sucho

Vsetín – V těchto dnech, kdy prázdniny čím dál rychleji spějí ke svému konci, již pomalu můžeme začít hodnotit léto s jeho počasím. Jaké bylo? Horké a především velmi suché. Bohužel, Vsetínsko patří k oblastem ČR, kde přes léto spadlo nejméně srážek.

Teplou a docela suchou bylo již v červnu. A pak přišel ještě teplejší a sušší červenec. Za celý měsíc zde napršelo jen 32,4 mm, což není ani třetina obvyklého červenecového úhrnu. Přitom během prvního prázdninového měsíce zaznamenali vsetínští meteorologové v 10 dnech bouřky. Ty však tentokrát moc srážek nepřinesly. Některé z nich město dokonce z velké části minuly.

Celkem v 7 červenecových dnech přesáhla maximální teplota vzduchu 30 °C, tedy hodnotu tzv. tropického dne. Průměrná měsíční teplota 18,7 °C byla o 1,6 °C vyšší než dlou-



SMUTNÝ POHLED. Částečně zelená hladina řeky Vsetínské Bečvy u vsetínské nemocnice. Foto: archiv Hvězdárny Vsetín

hodobý průměr.

Největší vedra jsme museli přežít uprostřed prázdnin, kdy počínaje 30. červencem následovalo za sebou sedm tropických dnů. Odpoledne 3. srpna se teplota vzduchu na Vsetíně vyšplhala až na 35,7 °C – ma-

ximum letošního roku. V historických tabulkách místní meteorologické stanice ČHMÚ se tato hodnota zařadila na 9. místo mezi nejvyššími teplotami. Absolutní rekord 36,8 °C byl změřen 22. července 2015.

I když v srpnu tady přišlo o

trochu víc než v červenci, srážkový deficit se i nadále prohlubuje. Hlavním indikátorem nedostatku srážek se stala výška hladiny řeky Vsetínské Bečvy, která se po většinu prázdnin nacházela na stavu sucha.

Při přechodu studené fronty v noci z 11. na 12. srpna napršelo v bouřkách 15 mm. Jednalo se o největší 24hodinový úhrn za celé léto. Další alespoň trochu deštivé období následovalo od 19. do 21. srpna, kdy tady za tři dny spadlo necelých 16 mm srážek.

Toto množství však přetrvávající sucho jen nepatrně zmírnilo. Za všechny tři letní měsíce jsme na Vsetíně prozatím zaznamenali pouhých 124 mm srážek (asi 45 % dlouhodobého srážkového normálu). Navíc, konec prázdnin je opět ve znamení zvýšených teplot a téměř beze srážek!

Pavel Svozil, Hvězdárna Vsetín